
 

Kedves Kollegák, 

Kedves Barátaim! 

Tájékoztatni szeretném valamennyi megyei kollégámat, hogy a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központi könyvtára 

vezetői álláshelyére meghirdetett pályázatra jelentkeztem és a pályázati eljárás végeredményeképpen a főigazgató 1999. 

július 1 -i hatállyal szeretne kinevezni a könyvtár élére. Egyenlőre e rövid, tényszerű hírrel szeretnék elköszönni minden 

barátomtól, munkatársamtól. Bízom abban, lesz rá módunk, hogy személyesen is megtehessem ezt. 

Köszönöm az eddigi tevékenységemhez nyújtott segítséget, támogatást, a megyei könyvtár és munkatársai iránt 

megnyilvánuló tiszteletet. 

A munkakörömből való távozásommal természetesen együtt jár az MKE megyei szervezetben történő elnöki posztomról 

való, illetve a tanácsi képviseleti szerepemről való lemondás is. Bízom abban, hogy mind a megyei könyvtár élén, mind az 

említett szervezeti funkciókban olyan személyek fogják folytatni a tevékenységet, akik tovább tudják építeni értékeinket és 

még jobban képviselik szakmánkban Nógrád megyét. 

Fehér Miklós 

igazgató 

 

1999. május 20-án az OSZK tanácstermében tartotta az Informatikai és Könyvtári Szövetség közgyűlését. A közgyűlésen 

beszámoló hangzott el az elmúlt időszak munkájáról, és meghallgathattuk a felügyelő bizottság jelentését. 

A közgyűlés legfontosabb napirendje az új alapszabály előírásainak megfelelő módon történő vezetőségválasztás volt. 

Ennek lényege, hogy mind az elnököt, mind a két elnökhelyettest, mind a 4 fő elnökségi tagot közvetlenül választotta a 

közgyűlés. 

Elnök ismételten Zalainé dr. Kovács Éva lett, alelnöknek megválasztásra került dr. Egyházi Tiborné és Kiss Gábor. 

Nógrád megye jelentős sikere, hogy az elnökségi tagságra jelölt 7 fő közül a megválasztott 4 főbe ketten is bekerültek: Pádár 

Lászlóné, Olga az SZMT könyvtár igazgatója és Fehér Miklós a megyei könyvtár igazgatója 

Az IKSZ mint tudjuk a könyvtárak szövetsége, csak intézményi tagjai vannak. Az intézményeket az intézmény vezetője 

vagy a vezető által felruházott képviselő képviseli. 

Az IKSZ tagozatokra bomlik, melyek eddig elsősorban könyvtár típusok mentén szerveződtek. Az alapszabályunk szerint 

egy könyvtár több tagozatnak is tagja lehet. Jó lenne, ha a területi elv erősödésével a Nógrád megyei intézmények 

együttműködését elősegíthetnénk egy megyei tagozat létrehozásával. Ez azért is szerencsés, mert minden tagozat saját 

tagozati vezetője automatikusan az IKSZ elnökségi tanácsának tagja, vagyis közvetlenül bekapcsolódhat az IKSZ legfelsőbb 

irányításába, programjaiba, szervezeti életébe, képviseletébe. 

Az IKSZ tagság éves tagdíjjal jár, de ennek legmagasabb összege is csak 12.000 Ft, a kisebb könyvtáraknak 2.500-4.000 Ft 

körüli összeget kell fizetni. 

Hívjuk és várjuk az érdeklődő könyvtárakat, jelentkezzenek a megyei könyvtár módszertani osztályán, amennyiben be 

szeretnének kapcsolódni az IKSZ tevékenységébe. 



EGYESÜLETI HÍREK: 

Az MKE Nógrád Megyei Szervezetének ez évi első 

taggyűlése vidéki helyszínen, Mátranovákon a Községi 

Könyvtárban került megrendezésre. 

1999. május 3-án, hétfőn külön busszal érkeztünk meg a 

mátranováki könyvtárhoz, ahol a könyvtár vezetője 

Balláné Kollár Anna és Menichné Molnár Éva, mindketten 

az egyesület vezetőségi tagjai fogadtak bennünket. 

Első utunk a könyvtárba vezetett, ahol rövid tájékoztatást 

kaptunk a könyvtárról és annak működéséről. Az 

ismertetés után egy-egy csésze kávé mellett egy kis 

műhelybeszélgetés is kialakult. Szerencsés volt a 

helyszínválasztás, a mátranováki könyvtár a művelődési 

házzal együtt jól funkcionáló, megfelelően ellátott, 

technikai eszközökkel felszerelt. Könyvbeszerzésre 

községi könyvtári viszonylatban is jelentős összeg áll 

rendelkezésre. Tagja a Balassi Bálint Könyvtár 

Ellátóközpontjának, de emellett önállóan is gyarapít. 

Mindezeknek köszönhető, hogy néhány év alatt a korábbi 

fiókkönyvtárból egy jól működő, korszerű, az olvasói 

igényeket szinte maradéktalanul kielégítő könyvtári 

állomány jött létre, melyet a lakosság is rendszeresen 

használ. Szerencsés volt a könyvtárvezető személyének 

kiválasztása is, aki egy személyben a falu kulturális 

életének és közéletének a motorja. A könyvtárbemutatás és 

beszélgetés után került sor a taggyűlés hivatalos 

programjára: Elsőként Tóth Lászlóné, az egyesület 

vezetőségének tagja ismertette szervezetünk 1999. évi 

munkatervét és az előttünk álló feladatokat. Utána 

Menichné Molnár 

Évától képzési 

lehetőségekről, 

konferenciákról 

illetve az 

augusztusban Pápán 

megrendezendő 

vándorgyűlésről 

tudhattunk meg aktuális információkat. 

Felmerült annak a lehetősége is, hogy a vándorgyűlésre 

megfelelő számú igény esetén az egyesület külön buszt 

indítana. Ezt követően Nagy Mónika rövid ismertetést 

tartott a BBMK módszertani osztályán kialakított 

Könyvtárismereti szakgyűjteményről valamint Szűcs 

Tiborné szólt néhány szót a Hírforrásról melynek legújabb 

számát kézbe is vehették a résztvevők. 

A rendezvény szakmai szempontból is egyik 

leghangsúlyosabb témája - a könyvtári törvénnyel és a 

nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről szóló 

rendelet megjelenése kapcsán - Fehér Miklósnak, a BBMK 

igazgatójának, szervezetünk elnökének előadása volt „A 

könyvtár alapdokumentumai (SZMSZ, 

Könyvtárhasználati Szabályzat, Alapító Okirat stb.)" 

címmel. Az előadás után a helyi iskolában ebédeltünk. 

Délután pedig a szervezők elkalauzoltak bennünket Vasári 

Pál helyi keramikus művész műhelybe, ahol a 

kerámiakészítés titkaiba avatott be minket a művész. 

Összességében egy igen tartalmas, jó hangulatú napot 

töltöttünk együtt. Láthattuk, hogy egy kis könyvtár is 

mennyi mindenre képes, milyen lehetőségei vannak; 

Külön köszönet illeti a szervezőket és a helyi 

vendéglátókat a példaszerű szervezésért és a program ilyen 

sikeres lebonyolításáért. 

 

EGYESÜLETI KIRÁNDULÁS 
Az MKE Nógrád Megyei Szervezete 1999. július 8-9-én Gyulára és Békéscsabára 

kirándulást szervez, melyre szeretettel várunk minden kedves kollégát és tagtársat. 

A kirándulás ideje alatt gazdag szakmai és szabadidős programnak né- 

zünk elébe. Meglátogatjuk a békéscsabai megyei és a gyulai városi 

könyvtárat, lesz színházlátogatás, kulturális program és megismerked- 

hetünk a két város nevezetességeivel. 

Részvételi díj:   egyesületi tagoknak: 1.000,-Ft 

minden más résztvevő részére:      3.000,- Ft Jelentkezni lehet 

legkésőbb 1999. június 18-ig az alábbi telefonszámokon: 32/416-777/14 és 39-es melléken. 

 

 



IDŐBEN SZÓLUNK! 

az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtártudományi és Módszertani Központ 

tanfolyamairól 

Egyéves könyvtárosasszisztens-iskola 

A tanfolyamot a 10/1995 (IX. 22.) sz. MKM-rendelet alapján szervezzük. Az oktatás 

szeptember közepén indul, és 2000. június közepén záróvizsgával fejeződik be. A képzés 

kéthetente két napot vesz igénybe. A jelentkezés feltétele: érettségi 

Jelentkezési határidő: 1999. augusztus 25. '.. A tanfolyam díja: félévenként 

25 ezer Ft, a záróvizsga díja: 10 ezer Ft. 

Alapfokú számítógépkezelő, -használó tanfolyam i 

Témakörei: 

számítástechnikai alapismeretek, hálózatkezelés, elektronikus levelezés, Internet, 

adatbázis-kezelés, látványtervezés/grafika, szövegszerkesztés, táblázatkezelés A szakképesítést 

adó képzést a művelődési és közoktatási miniszter által kiadott 

rendelet alapján szervezzük. A két féléves oktatás szeptemberben kezdődik (havonta két egymást 

követő nap), a záróvizsgára 2000 júniusában kerül sor. Jelentkezési határidő: 1999. augusztus 15. A 

tanfolyam díja: félévenként 25 ezer Ft, a záróvizsga díja: 10 ezer Ft. 

Kétnapos Internet-tanfolyam 

Az Internet technikai alapjai, elektronikus levelezés, a böngészők használata, a könyvtári 

szolgáltatásban hasznosítható információk az Interneten, honlapkészítés Részvételi díj: 6000 Ft ' 

Időpontok: szeptember 8-9., 15-16., 20-21., 29-30. október 4-5., 13-14., 18-19. (A megadott 

időpontokban csak 9 fő jelentkezése esetén tartjuk meg a tanfolyamot, ellenkező esetben más 

időpontot ajánlunk fel a jelentkezőknek.) 

Címünk: 

Országos Széchényi Könyvtár Könyvtártudományi és Módszertani Központ oktatási és 

módszertani osztály, Budapest, Budavári Palota, F-épület 1827 

Telefon: 

2243-821 Törökné Jordán Katalin (asszisztenstanfolyam) 2243-820 Fejős László 

(számítástechnika), ill.: 2243-819 (osztálytitkárság) 



A Magyar Közlöny 1999/35. számában megjelent a 

Kormány 64/1999. (IV.28.) Korm. rendelete a nyilvános 

könyvtárak jegyzékének vezetéséről. Már a megjelenés 

előtt felhívtuk a kollégák figyelmét a rendelet fontosságára, 

hiszen ez rendelkezik a nyilvános könyvtárak jegyzékének 

vezetéséről, illetve arról, hogy milyen dokumentumok 

szükségesek a jegyzékre kerüléshez és a jegyzéken 

maradáshoz. Mivel ez a rendelet határidőt is szab ezen 

dokumentumok elkészítésére és továbbítására, kérjük a 

kollégákat, hogy hívják fel a fenntartók figyelmét, hogy 

időben eleget tegyenek előírt kötelezettségüknek. Minden 

fenntartónak saját érdeke is ez a lépés, hiszen csak a 

jegyzéken szereplő könyvtárak részesülhetnek a központi 

forrásokból, támogatásokból. 

A rendelet által előírt dokumentumok elkészítéséhez 

szeretett volna a Balassi Bálint Megyei Könyvtár 

segítséget nyújtani azáltal, hogy a Nógrád Megyei 

Közművelődési és Turisztikai Intézettel közösen 

1999. június 1-én információs napot szervezett a települési 

önkormányzatok polgámesterei, jegyzői, könyvtárosai és 

művelődésszervezői számára „ 

 A fenntartó önkormányzat felelőssege, lehetőségei a 

település könyvtári, közművelődési ellátásában" 

címel. 

Az információs nap tematikája a 1999. évi CXL. 

törvény a ....nyilvános könyvtári ellátásról és a 

közművelődésről, a Kormány 64/1999. (1V.28.) sz. 

rendelete a nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről, 

c. jogszabályok feldolgozására épült. 

Ezeken belül kiemelten foglalkoztunk: 

• a különböző alapdokumentumok (alapító 

okiratok, a települési önkormányzat rendelete a 

közművelődésről, SZMSZ, könyvtárhasználati 

szabályzat, küldetésnyilatkozat stb.) 

elkészítésével kapcsolatos tudnivalókkal 

• a többfunkciós intézmények kérdéseivel 

• a nyilvános könyvtárak működési alapfeltételeivel 

• központi támogatások igénybevételének 

lehetőségeivel 

Előadók voltak: 

• Bariczné Rózsa Mária, a Nemzeti Kulturális 

Örökség Minisztériuma Könyvtári Osztályának 

közkönyvtári referense 

• Óváry István, Nemzeti Kulturális Örökség 

Minisztériuma Közművelődési Főosztályának 

főtanácsosa 

A felsorolt témákon kívül a szép számban megjelent 

érdeklődök választ kaphattak könyvtárral és a helyi 

közművelődéssel kapcsolatos kérdéseikre. 

A könyvtárakkal kapcsolatos, ill. a rendelettel és a 

könyvtári törvénnyel összefüggő aktuális információk 

összefoglalását, Bariczné Rózsa Mária a Könyvtári 

Levelező/Lapban megjelent cikkét különszámunkban 

közöljük. 

 
KIÁRUSÍTÁS 

A Balassi Bálint Megyei Könyvtárban 1999. május 25-től 

megkezdődött az állományból kivont, törölt 

dokumentumok kiárusítása. 

A könyveket 20,- és 50,- Ft-os egységáron kínáljuk 

olvasóinknak és minden érdeklődőnek. A bekötött 

folyóiratok ára 100 - 200,- Ft-ig terjed. A kivont do-

kumentumok árusítása és utántöltése folyamatosan történik 

a könyvtár nyitvatartási idejében: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NYÁRI SZÜNET! 

Értesítjük kedves Kollégáinkat és 

Olvasóinkat, hogy a Balassi Bálint Megyei 

Könyvtár 1999. júl. 5 - aug. 2-ig zárva 

tart. 

Ez idő alatt szolgáltatásaink 

szünetelnek a napi 

folyóiratolvasás kivételével, 

melyet naponta 10.00 órától 

15.30 óráig biztosítunk. 

 

  



Élő irodalom Nógrád megye 
kistelepülésein 

Tájékoztatjuk a kollégákat, hogy a korábbi évekhez 

hasonlóan a Balassi Bálint Megyei Könyvtár ősztől újra 

indítja kistelepüléses szolgáltató programját. 

A rendezvénysorozathoz pályázati úton nyertünk 

támogatást, amelynek segítségével kedvezményes áron 

tudjuk a programokat biztosítani. Elsősorban azoknak a 

településeknek az igényeit szeretnénk figyelembe venni, 

akik szándéknyilatkozatukkal támogatták pályázatunkat. 

A részletes programról, az előadókról és az anyagi 

feltételekről ősszel adunk tájékoztatást, amikor is 

lehetőség nyílik arra, hogy egyeztessük a kért 

programokat és az időpontokat. Kínálatunk az előző 

évekénél gazdagabb, a már ismert programokon és 

előadókon kívül új műsorokkal és szereplőkkel is 

találkozhatunk. 

Könyvtárosokat 

köszöntöttünk 

1999. június 7-én került sor az ez évi Balassi-díjak 

átadására könyvtárunkban. A beérkezett javaslatok alapján 

a Kuratórium az alábbi könyvtárosokat díjazta: 

GERHÁT GYULÁNÉ a pásztói Teleki László Városi 

Könyvtár és Művelődési Központ igazgatóhelyettese; DR. 

HARMAT MÁRIA a Jászberényi Tanítóképző Főiskola 

docense; DR. CZIPÓ ERNŐNÉ könyvtárunk helyismereti 

gyűjteményének létrehozója 

Különdíjban részesült: FÜLÖP IMRE, Jobbágyi Községi 

Könyvtárának nyugalmazott vezetője A díjátadáson kívül 

25 éves könyvtári pályafutásuk alkalmából köszöntöttük 

Barócsi Sándornét és Szivákné Vígh Annát, a pásztói 

városi könyvtár dolgozóit, Földi Pétemét, a somoskőújfalui 

Közművelődési Könyvtár vezetőjét és Csatái Árpádnét, aki 

a pusztaberki könyvtárat immár 40 éve vezeti. 

Néprajzi vetélkedő a Gyermekkönyvtárban 
 

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár Gyermekkönyvtára 

1999. május 18-án rendezte meg néprajzi vetélkedőjét, 

melynek témája a tavaszi népszokások, jeles napok voltak. 

Az esemény másik apropóját könyvtárunk jubileuma adta: 

50 éve alapították Salgótarjánban a körzeti könyvtárat, és 

40 éve vette fel Balassi Bálint nevét. E tavaszi játékos 

megmérettetésre a decemberi -téli népszokások, jeles 

napok témában meghirdetett - vetélkedőnkön résztvevő 

csapatokat hívtuk meg egy visszavágóra, melyre az Arany 

János Általános Iskola, a Bátki József Általános Iskola, a 

somoskőújfalui Általános Iskola és az Általános Iskolai 

Hétközi Diákotthon nevezett be. (A felsorolás a helyezési 

sorrendet is jelenti egyben.) Az iskolákat egy-egy négy 

fős, 9-12 éves diákokból álló csapat képviselte. Előzetes 

feladatként a résztvevők egy szabadon választott 

dramatizált tavaszi népszokás, jelenet, verses-dalos 

összeállítás bemutatásával készültek, mely előadásában az 

eredeti csapattagokon kívül mások is szerepelhettek. A 

vetélkedő második részét könyvtári, könyvtártörténeti 

TOTÓ, „Ki vagyok én?" játék, szólások, közmondások 

meghatározása, keresztrejtvény, népszokásokat részletező, 

illetve rajzos feladatok alkották többnyire. A gyermekek 

munkáját szakértő zsűri értékelte: a zsűri elnöke Fehér 

Miklós (a BBMK igazgatója), Somoskői Rita (népi játék- 

és kismesterség szakoktató, fazekas) és Füzesi Istvánná 

(gyermekkönyvtáros). 

A vetélkedőt vezette és a forgatókönyvet szerkesztette 

Vanya Edina gyermekkönyvtár-vezető, a feladatok 

összeállításában és a vetélkedő lebonyolításában a 

gyermekkönyvtár munkatársai, Füzesi Istvánné és Horváth 

Andrásné segítettek. A diákok értékes könyvjutalmakat és 

Somoskői Rita fazekas munkáit vihették haza lelkes 

munkájukért. Programunk végén a gyermekkönyvtár 

Meseszobájában vendégül láttuk a résztvevőket, a 

felkészítő pedagógusokat és a diákokért izguló szülőket. 

Többek között ezt a programunkat is a NEMZETI 

KULTURÁLIS ALAP támogatásával sikerült 

megvalósítanunk, melyet a hátrányos helyzetű gyermekek 

olvasási és könyvtárhasználati kultúrájának fejlesztésére 

nyertünk el. 

 
 

 


